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IZVJEŠTAJ O RADU OPĆINSKE KNJIŽNICE I ČITAONICE U 2019. GODINI 

Općinska knjižnica i čitaonica samostalno djeluje od 1996. godine. Dana 31.12.2019. 

godine Općinska knjižnica i čitaonica Sveti Križ Začretje imala je 792 člana, 414 obnovilo 

članstvo u tekućoj godini. Velik broj članova otpada na djecu, njih 233 ili 56,28%, odraslih 

članova je 147  ili 35,51 % , dok 34 umirovljenika čini 8,21 %. Najčešće se posuđuje 

beletristika 52,72%, dječja književnost 44,23% a na znanost otpada 3,05%. Taj podatak 

govori da bez obzira na brojnost djece oni su orijentirani na lektiru i nisu tako aktivni čitači 

kao manji po broju, ali ipak aktivniji odrasli članovi. U 2019. godini Općinska knjižnica i 

čitaonica Sveti Križ Začretje je povećala svoj fond za 588 knjigu. Kupljeno je 500 knjiga, na 

dar dobiveno 12 knjiga, a putem otkupa Ministarstva kulture dobili smo 76 knjiga. Od tih 

knjiga, za odrasle je 389 knjiga, a za djecu 199 knjige. Na dan 31.12.2019. godine knjižnica 

ima fond od 14.349 knjiga od kojih je 11.250 za odrasle i 3.099 za djecu. Za knjige i 

publikacije u 2019. godini utrošeno je 63.010,90 kuna.  

Osim djelatnosti koja je primarna za svaku knjižnicu, a to je posudba knjiga, Općinska 

knjižnica se bavi i organizacijom izložbi, književnih večeri, malih glazbenih koncerata, 

gostovanja glumaca i glumačkih družina i drugih sličnih sadržaja. Nabrojiti ćemo sadržaje 

koje je knjižnica organizirala u 2019. godini. Početkom godine organizirali smo predstavljanje 

knjige „Rože od papira – priručnik za izradu“, autorica Ane Čižmek i Danice Pelko. U 

glazbenom dijelu programa nastupila je mlada pijanistica Anja Šoštarić, a svoje pjesme su 

interpretirale pjesnikinje Nada Jačmenica i Ljubica Komljenović. U prostoru Žitnice također 

je održana Večer ljubavne poezije domaćih pjesnika pod naslovom „Svetokriške senje, ljubaf 

i šmajhlanje“ na kojoj su stihove su interpretirali Gordana Kamenečki i Doroteja Mendek. 

Glazbeni gosti su bili Antonio Kapusta, Dora Krznar i Vid Lež. Osim ljubavne poezije 

održana i Večer duhovne poezije i predstavljanje knjige „Ispisani tragovi“ autorice Tatjane 

Hikec. Stihove je interpretirala Gordana Kamenečki a glazbeni gost bio je dječji crkveni zbor 

„Ivan Bradica“. Osim večeri poezije u suradnji s Udrugom za očuvanje baštine i promicanje 

kulture življenja “Djedovina“ organizirali smo i večer iz ciklusa: „Veliki ljudi s male bregov“ 

kojom želimo skrenuti pozornost na mlade uspješne ljude iz naše sredine ! Ove godine bila je 

to večer nazvana „Pjesme iz pera Martine Jakuš“ a kao gosti nastupili su dječji zbor 

„Cvrkutići“ i vokalni sastav „Kirjales“. Jubilarna 10. večer “Se sikut kaj je čut” oduševila je 

ljubitelje kajkavskih stihova i popevki. Učenici, vrsni recitatori, pokazali su kako vole svoj 

zavičajni govor i žele ga učiti da ga ne bi zaboravili. Klapa Kmeti pjevanjem prekrasnih 

kajkavskih popevki osvojila je posjetitelje u prepunoj Žitnici i upotpunila doživljaj. Prigodom 

desete Večeri načelnik općine Sveti Križ Začretje, gospodin Marko Kos, podijelio je i 

zahvalnice voditeljicama projekta Nevenki Sinković i Kristini Varžić, ali i učiteljima koji su 

pomagali da projekt doživi 10. izdanje. 

 

Povodom Svjetskog dana knjige, u organizaciji Općinske knjižnice i čitaonice održana 

je Noć knjige pod naslovom „Regoč u stripu“. Manifestacija Noć knjige u Hrvatskoj se 



održava osmu godinu zaredom, a cilj joj je dati kreativan poticaj čitanju, promociji knjige te 

razgovoru o njezinu statusu i važnosti u suvremenom društvu. Ove godine tema manifestacije 

bila je „Omiljeni likovi i junaci iz svijeta knjige i stripa“. U svetokriškoj Noći knjige, koja je 

održana u Muzeju Žitnica, sudjelovala su zainteresirana djeca koje je izvrsna interpretatorica 

Lorena Belina uvela u svijet priče o Regoču. Nakon priče, djeca su podijeljena u skupine i 

svoju kreativnost pretočila su u izradu stripa o Regoču. U tome su im uvelike pomagale 

učiteljice Ana Kiseljak i Lorena Belina kojima knjižnica zahvaljuje na suradnji.  

Pomogli smo organizirati Uskršnju radionicu čiji je organizator bio koordinacijski 

odbor „Općina Sveti Križ Začretje-Prijatelj djece“. Radionici se odazvao velik broj djece koja 

su izrađivala pisanice. Prstićima su vješto izrađivali kuglice ili oblikovali slične ukrase 

koristeći raznobojne salvete i tako, lijepeći ih, dobivali jedinstvene pisanice. Djeca Dječjeg 

općinskog vijeća i volonterke DND-a Lucija, Paula i Lorena usmjeravale su radionicu. Uskrs 

je svima čestitala Senka Vorih ispred Koordinacijskog odbora “Općina prijatelj djece” i 

poklonila svakom djetetu čokoladnog zeca. Veliku, zajedničku pisanicu djeca su poklonila 

općini! Također aktivno smo sudjelovali u provođenju Naj akcije i uređenju poligona za igru 

djece. 

U Mjesecu hrvatske knjige knjižnicu tradicionalno posjećuju djeca iz dječjeg vrtića, 

male škole i učenici osnovne škole. Djeca se tu upoznaju s radom knjižnice, ali i provode 

redovnu nastavu iz hrvatskog jezika i likovne kulture. Odlična je suradnja i sa školskom 

knjižnicom sa kojom zajedno dogovaramo susrete sa književnicima za djecu, zajedničko 

sudjelovanje u Nacionalnom kvizu za poticanje čitanja i drugim priredbama. Ove godine po 

prvi puta se dogodilo da učenice izvučene kao dobitnice kviza u Općinskoj i školskoj 

knjižnici budu izvučene u Zagrebu i kao dobitnice nagrada Knjižnica grada Zagreba. U sklopu 

obilježavanja Mjeseca hrvatske knjige održan je književni susret za učenike razredne nastave. 

Općinska knjižnica je u suradnji sa školskom knjižnicom ugostila spisateljicu Nenu Lončar 

koja je učenicima predstavila svoje dvije nove slikovnice – Riba koja nije umjela 

plakati i Najhrabriji miš na svijetu. Spisateljica je iskoristila priliku da učenicima na 

zanimljiv način prezentira i svoje dosadašnje naslove koji su se našli na novom popisu 

izborne lektire (Sve o Evi i Bio sam pas i ostao sam). Susret je za djecu bio vrlo poticajan, a 

organizatori očekuju plodove dječjeg rada jer je spisateljica poklonila svakom razredu male 

bilježnice za zapisivanje razrednih priča. U sklopu manifestacije Mjesec hrvatske knjige u 

održana je i Radionica crtanog filma pod vodstvom Marijana Lončara. Na radionici, u trajanju 

od 4 školska sata, učestvovalo je 24 učenika Osnovne škole Sveti Križ Začretje. Opet je na 

djelu bila odlična suradnja između Općinske knjižnice i čitaonice te školske knjižnice, uz 

veliku pomoć učiteljice likovne kulture Tatjane Prica koja u školi oko sebe okuplja učenike 

zaljubljene u crtanje. Učenici su s velikim veseljem i entuzijazmom pratili program Radionice 

crtanog filma. Nakon kratke prezentacije voditelja radionice, animatora crtanih filmova, 

učenici su prionuli na kreiranje i crtanje svojih likova. Pred kraj radionice, na opće 

oduševljenje učesnika, pogledani su animirani kadrovi na velikom platnu. Na radionici je 

nastao kratak crtić. 

Knjižnica se i ove godine uključila kao suorganizator šestog izdanja Zagorje Blues 

Etno Festivala. Večer je počela nastupom mladih glazbenika „Sorške face“ iz Slovenije koji 

su se predstavili s dvije skladbe i zagrijali publiku za nastavak koncerta. Nakon njih je svirao 

zagrebački sastav „Country Guru“ koji je dodatno podignuo raspoloženje u publici koja je bila 

ispunjena ljubiteljima usne harmonike i s uzbuđenjem je očekivala nastup glavnih zvijezda 

festivala, Joe Filiska i Erica Nodena iz Chicaga. Bio je to koncert akustičnog bluesa koji je 

publiku obuzeo od prve do posljednje pjesme. Druženje se nastavilo i nakon koncerta, gdje su 

https://www.youtube.com/watch?v=W9uD48iSQhk&feature=youtu.be


Filisko i Noden pozdravili stare i upoznali nove obožavatelje koji s njima dijele strast prema 

usnoj harmonici i bluesu.  

U dvorcu Sveti Križ Začretje ansambl Opere b.b. izveo pretpremijeru operete 

„Šišmiš“,  povodom 120 godina od smrti Johanna Straussa ml. Operetu je režirala Branka 

Cvitković, koreografiju potpisuje Dinko Bogdanić, kostimografija je djelo Dženise Pecotić i 

Tihane Cizelj, dirigent je Darijan Ivezić, a scenografiju je pripremila Marta Crnobrnja.  

Nadahnuti prostorom dvorca izvođači Ronald Braus, Lidija Horvat-Dunjko, Nada Abrus, 

Zvonimir Ivanović, Siniša Galović i dr. izveli su ovu veselu, lepršavu i vizualno vrlo 

dopadljivu predstavu. Svečana premijera „Šišmiša“ je bila nakon Svetog Križa Začretja u 

Rovinju za vrijeme trajanja „Rovinj art & more“ festivala čiji je inicijator i umjetnički 

direktor operni pjevač Ronald Braus. 

U suradnji s dvorcem organizirali smo izložbu „Hrvatski sveci i blaženici u našem 

narodu“ autora Ivice i Kristine Mareković koja je otvorena također u dvorcu “Sveti Križ” u 

Svetom Križu Začretju. Izložbu je sadržala dvadeset i pet slika koje prikazuju hrvatske svece i 

blaženike. O izložbi je govorio likovni kritičar Stanko Špoljarić, rektor Nacionalnog svetišta 

sv. Josipa u Karlovcu mons. Antun Sente ml. i sami autori Ivica i Kristina Mareković. Izložbu 

je potom otvorio načelnik općine Sveti Križ Začretje Marko Kos, a glazbeni dio ispunile su 

članice vokalne skupine Kirjales. Osim te izložbe pomogli smo u organizaciji izložbe slika 

svjetski uglednog akademskog slikara Krešimira Nikića pod naslovom INITIUM NOVUM ( 

Novi početak). U dvorcu smo pomagali i u organizaciji koncerata u kojima su naši mještani 

mogli uživati. Tako je održan koncert Mateja Meštrovića i Matthewa Mayera (SAD) pod 

nazivom „New age for every age“ (Novo doba za sva doba). Održan je koncert povodom 200. 

obljetnice rođenja Vatroslava Lisinskog na kojem su nastupili Ivana Jelača, klavir, Marija ----, 

sopran i Ines Ivanjek, flauta. Također su održani koncerti Željka Vlahovića , Glazbene škole 

„Bonar“ i Tria Pustički. 

I ove godine pomogli smo u organizaciji Društvu Naša djeca Sveti Križ Začretje koji 

su četrnaesti puta održali popularnu radionica tradicijskih umijeća „Kinč moje babice“. Na 14. 

Kinč odazvalo se 8 DND-ova iz naše županije. Četrdesetak sudionika učilo je napraviti 

tradicijski groš Zagorja, takozvani bodec, koji je bio omiljeni ženski ukras krajem 19. stoljeća. 

Zahvaljujući podučenim volonterkama koje su kao demonstratori pokazivale i pomagale, 

djeca su naučila izradu tradicijskog groša. Uživala su djeca na trosatnoj radionici, naučila su 

gdje se i kada nosio taj nakit, tko ga je izrađivao i zašto se zvao bodec. Oni spretniji uspjeli su 

i izraditi originalne narukvice od perlica. Nadamo se da će mališani uspješno prenijeti ove 

vještine u svoje domove i tako pridonijet  očuvanju tradicije Zagorja, a to je i cilj projekta 

koji  četrnaest godina djecu poučava tradiciji.  

 Uoči Božića za djecu iz obitelji s više djece s područja naše općine organiziramo 

druženje s Djedom Božićnjakom. Posjet Djeda i Zvončice uveselila su i djeca iz 1. razreda 

Osnovne škole Sveti Križ Začretje koja su svojim pjesmama, plesom i igrokazima razveselila 

prisutne, a za njihov sjajan nastup zaslužna je učiteljica Ana Kiseljak. 

 U suradnji s Patronažnom sestrom Ivom Radunković  svakog prvog četvrtka u 

mjesecu za mlade majke i njihovu djecu u knjižnici se održava druženje i potpora dojenju. 

Općinska knjižnica i čitaonica tradicionalno sudjeluje u organizaciji Fašničke povorke, Dana 

općine i župe, Martinja, Svetog Nikole i Tjedna kulture, zabave i športa. 

Osim razumijevanja osnivača knjižnice tj. Općine Sveti Križ Začretje, Općinska 

knjižnica i čitaonica ima potporu i podršku sponzora koji svake godine pomažu da se u 



knjižnici dogodi niz kulturnih događanja. Nadamo se da će se i u slijedećoj godini u knjižnici 

održati niz zanimljivih kulturnih događaja kao i prijašnjih godina.  

Na kraju izvještaja zahvalio bih pojedincima, udrugama i ustanovama s područja 

općine s kojima smo organizirali ova događanja u toku 2019. godine. 

Na kraju izvještaja prilažem nekoliko fotografija s događanja u prošloj godini. 

S poštovanjem, 

                   

 

          

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

U Svetom Križu Začretju, siječanj 2020. 

Dostavlja se : 

1. Općini Sveti Križ Začretje 

2. Ured državne uprave u Zlataru 

3. Pismohrana 

 

                                ravnatelj 

         Franjo Kučko 

 


